

**ОБУЧИТЕЛНИ КУРСОВЕ ЗА МЛАДИ УЧЕНИ, ДОКТОРАНТИ И  
ПОСТДОКТОРАНТИ - ACADEMIA IUVENTUTIS**

**Научна етика и работа с информационни източници**

<b>Код на курса</b>	<b>AU000123</b>
<b>Преподавател/и</b>	<b><u><a href="#">д-р Петя Георгиева</a></u></b> Аграрен университет, Пловдив
<b>Проблематика и компетенции, които курсът цели да бъдат постигнати</b>	<p>Целта на предложения курс е докторантите да придобият знания и набор от умения за намиране и достъп до точна, актуална, научна информация по теми, специфични за техните области на изследвания. Така също се разглеждат етичните въпроси, свързани с научното познание, като цел е студентите да разпознаят етичните проблеми в областта на науката, добри и лоши практики, да ги анализират и да обсъждат възможни начини за разрешаването им.</p> <p>Спазването на етичните норми в науката е обвързано с постигане целите на науката – познание, истинност, реализиране на научни изследвания, надграждане на чиста научна комуникация и колективна дейност.</p> <p>Курсът запознава с начините и критериите за провеждане на информационно търсене чрез използването както на традиционни, така и на електронни източници; работа със специализирани бази данни и наукометрични такива; със законите, правилата и институционалната политика, отнасяща се до достъп и използването на информационните ресурси; с научните електронни архиви и</p>

# ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“

УНИВЕРСИТЕТСКИ ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С МЛАДИ УЧЕНИ, ДОКТОРАНТИ И ПОСТДОКТОРАНТИ

ул. „Цар Асен“ №24  
гр. Пловдив 4000  
България



	<p>изданията на свободен достъп; с българските и международните стандарти за цитиране; академично писане и с антиплагиатски системи. Всички тези теми са обвързани с научната етика и следват принципите ѝ.</p> <p><b>Технология на обучението:</b></p> <p>Обучението по дисциплината се извършва чрез лекции едновременно с практически упражнения. Темите ще бъдат изложени в презентационна форма. Достъпът до Интернет ще е постоянен предвид естеството на практикумите, изискващи конкретни примери по разглежданите проблеми. По този начин вниманието на аудиторията ще се поддържа и ще поощрява дискусии и разрешаване на конкретни питання. Предоставя се и списък с литература.</p>
<b>Предназначен за млади учени, докторанти и постдокторанти от следните факултети/специалности</b>	Всички факултети
<b>Предварителни познания</b>	Компютърна грамотност, познания по английски език.
<b>Брой аудиторни часове</b>	30
<b>Брой кредити</b>	6
<b>Форма/и на изпитване</b>	Докторантите ще подготвят курсов проект, който ще представлява структурирана библиография за тематичната област на дисертационното изследване. Целта е не само получените знания и умения по време на курса да бъдат приложени практически, а и значително да се улеснят самите докторанти при търсенето на информация и литература по дисертационния им проблем. Последният час включва и тест с посочване на правилно или грешно

WEB: [aiu.uni-plovdiv.bg](http://aiu.uni-plovdiv.bg)

FB: [academiaiuventutis](https://www.facebook.com/academiaiuventutis)

YouTube: [Academia Iuventutis](https://www.youtube.com/AcademiaIuventutis)

GMAIL: [pu.sciencenter@uni-plovdiv.bg](mailto:pu.sciencenter@uni-plovdiv.bg)

**ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“**  
УНИВЕРСИТЕТСКИ ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С МЛАДИ УЧЕНИ, ДОКТОРАНТИ И ПОСТДОКТОРАНТИ

ул. „Цар Асен“ №24  
гр. Пловдив 4000  
България



	библиографско описание на различни видове източници.
<b>Период на провеждане</b>	През юни, юли или септември 2025 (пет дни по шест часа)
<b>Допустим максимален брой курсисти</b>	10

